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A német nemzetiségi nevelés és oktatás helyzete városunkban 
 
 
A Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat /SZNKÖ/ 1994-es megalakulása óta 
kiemelkedıen fontos jelentıséget tulajdonított a városunkban folyó német nemzetiségi 
nevelésnek. Erre a lehetıséget a kisebbségi törvény, valamint a közoktatási törvény biztosítja, 
valamint a város önkormányzata folyamatosan jelentıségének megfelelıen figyelemmel 
kísérte és támogatta. Az utóbbi években Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyőlése 
napirendként külön is tárgyalta a német nemzetiségi nevelés és oktatás helyzetét.  
A város önkormányzati fenntartású intézményei közül az I.sz.Óvodában, a Wunderland 
Óvodában, a Babits Mihály Általános Iskolában, a Dienes Valéria Ált.Iskola, Grundschule-
ban, valamint az V.sz.Általános Iskolában folyik német kisebbségi nevelés és oktatás. Az 
elızıekben felsorolt intézmények vezetıitıl – akikkel a SZNKÖ folyamatos szakmai 
kapcsolatban van – kértünk tájékoztatást az intézményükben folyó német nemzetiségi nevelés 
helyzetérıl. 
 
1./ Az óvodai nevelés: 
 

I.sz.Óvoda: A városban mint Wosinsky utcai óvoda ismert. 2008 óta az intézménynek új 
neve van: „ Szekszárd és Szálka Óvodafenntartó Társulás”. Az óvodában 11 csoportban folyik 
a nevelés, ebbıl ötben német nemzetiségi jelleggel. Jelenleg az intézményben 251 gyermek 
közül 92 részesül német-magyar kétnyelvő nevelésben.  
    A Wunderland Óvoda fenntartója 2005 nyara óta a SZNKÖ, Szekszárd Megyei Jogú 
Várossal kötött közoktatás megállapodást követıen. A város az intézményben nevelıdı 
szekszárdi gyermekek után a többi óvodába járókkal megegyezı összegő támogatást biztosít. 
Az óvodába 258 gyermek jár, valamennyi német nemzetiségi nevelésben részesül. A SZNKÖ 
a kisebbségi fejkvótán felül a maga speciális kapcsolataival, külön pályázati lehetıségeivel 
igyekszik a munka körülményeit javítani, eddig mintegy 26 millió Ft értékben. Az 
elkövetkezı év legfontosabb kihívása az intézmény felújítását, energetikai rendszerének 
korszerősítését jelenti. Az ehhez szükséges pályázatot önkormányzatunk benyújtotta, a 
szükséges önrészt Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyőlésének segítségével biztosítja.  
Az óvoda-pedagógusok képzettsége jó, a folyamatos képzésre önkormányzatunk hangsúlyt 
fektet, részint biztosítjuk az Illyés Gyula Fıiskola német nemzetiségi óvónıképzésének 
gyakorló terepét, másrészt a Baden-Württembergi Caritassal kiépített kapcsolatainknak 
köszönhetıen színvonalas a pedagógus továbbképzés és a kétnyelvő környezet.  
A részleteket illetıen utalunk mindkét intézmény vezetıjének jelentésére. 
 
 
 

 



 
2./ Általános Iskolai oktatás: 
 
   A város önkormányzati általános iskolái közül a Babits Mihály Ált.Iskolában, az 
5.sz.Általános Iskolában, valamint a Dienes Valéria Ált.Iskola Grundschule-ban folyik 
számottevıen a német nemzetiségi, utóbbi intézményben ezen felül a német kéttannyelvő 
képzés. A Babitsban az utóbbi évek átlagát tekintve 190 gyermek részesül német nemzetiségi 
oktatásban. Szép eredményeket értek el az iskola tanulói a szépkiejtési versenyekben, 
hagyományırzésben. Az iskola eredményeit és gondjait a vezetıi jelentés tartalmazza. 
Az 5.sz.Ált.Iskolában átlagosan a tanulók 30%-a részesül német nemzetiségi képzésben, 
táncoktatást szerveznek, Márton-napi rendezvényeik városszerte ismertek.  
A német nemzetiségi, két tannyelvő iskolai képzés „fellegvára” a Dienes Valéria Általános 
Iskola, Grundschule. Az eredmény a korábbi igazgatónak /Vitéz Zsolt/ és a kinevelt utódnak 
/Farkas Pálné/ jelentıs részben köszönhetı. A gyermekek jelenleg 60% felett igénylik a német 
nyelvő képzést, ehhez színvonalas, lelkes tanári team áll rendelkezésre. 
 A Szekszárdi Német Önkormányzat oktatási és kulturális autonómiájának két pillére van: a 
Wunderland Óvoda és az itt emelt szintő német nyelvi képzésben részesülı gyermekeket 
fogadó Dienes Valéria Ált.Iskola, Grundschule. Utóbbi intézmény Szekszárd Megyei Jogú 
Városával történı közös mőködtetésére irányuló tárgyalások megindultak. Eredményekrıl 
feltehetıen a továbbiakban lehet beszámolni. 
 
Szekszárd, 2008. 11. 18. 
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